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Радослав Костадинов е роден през 1976 година. Завършил е висшето си 

образование в НСА «Васил Левски» през 1999 г., с образователно- 

квалификационна степен «бакалавър» и специалности «Учител по физическо 

възпитание» и «Треньор по тенис». През 2005 г. се е дипломирал в Спортната 

академия с образователно-квалификационна степен магистър, специалност 

«Спорт за високи постижения - Тенис». 

Професионалната му биография е пряко свързана с физическото 

възпитание и спорта. През периода 2003-2005 г. той е учител по физическо 

възпитание в Частно средно училище «Дрита», а от 2013 г. до сега е 

преподавател по «Тенис» в Университета. 

Със заповед № РД20-894 на ректора на Софийския университет е зачислен 

за докторант на самостоятелна подготовка в катедра ,,Индивидуални спортове 

и рекреация” при Департамента по спорт в докторска програма «Методика на 

обучението по физическо възпитание и спорт», професионално направление 

”1.3. Педагогика на обучението по ...”, със срок на обучение 3 (три) години. 

Положил е с отлична оценка изпита ”докторантски минимум”, законообразно е 

отчислен от обучение и след предварително обсъждане е допуснат до 

официална защита. 

1. Характеристика на научната и научно-приложната продукция на 

докторанта Радослав Костадинов. 

Представеният за рецензиране научен труд е структуриран според 

изискванията и критериите за присъждане на образователната и научна степен 



„Доктор”. Същият е в обем от 144 страници, включително ползвана литература 

и се състои от увод и четири глави. 

Библиографията включва 199 заглавия, от които 148 на кирилица и 30 на 

латиница. Представени са също 20 интернет източника. Онагледяването се 

състои от 35 фигури, 23 таблици и 2 приложения. Авторът има 3 научни 

публикации по изследвания проблем, свързани с темата на дисертацията. 

Дисертацията, авторефератът към нея, публикуваните статии и 

представените документи отговарят на законовите и подзаконовите изисквания 

за защита на научната степен “доктор”. 

Работната хипотеза, целта и задачите на дисертационният труд са 

поставени коректно и точно. 

Обектът на изследване е експериментираната методика, в която широко се 

използва игровият метод и качеството на обучение в профилираните групи по 

тенис в СУ, а предметът – процесите и явленията, протичащи в обучението по 

тенис на студентите от Университета. 

В увода и глава първа, докторантът сполучливо разкрива теоретичните 

аспекти на Физическото възпитание и спорта във висшите училища. Тук са 

разгледани подробно статутът и организацията на физическото възпитание, 

както и основната му цел и задачи във висшите училища. Разгледан е моделът 

за обучение по физическо възпитание и спорт в СУ и обучението по тенис, като 

част от физическото възпитание на студентите. Направен е анализ на игровия 

метод в обучението по физическо възпитание и спорт. 

Теоретичната част е логически построена и представя автора, като 

компетентен изследовател с добра ориентация и познаване на литературните 

източници, както и изразена пристрастност към разглежданата проблематика. 

Ясната логика в теоретичната част следва и при постановката на 

експерименталното изследване. Втората глава описва методологията на 

експеримента, като са ползвани съвременни научноизследователски методи и 

подходи. Представена е подробно и коректно. В целта авторът ни насочва към 

основния приносен момент в дисертационния труд, а именно изследване на 

създадена от него методика за обучение по тенис на студенти от СУ „Св. 

Климент Охридски“. 

Методиката на изследване е адекватна на целта и задачите на изследване. 

Организацията и методите на изследване са коректно описани. 



Трета глава представлява анализ и интерпретация на резултатите от 

проведената експериментална дейност. Проведените научни изследвания и 

анализа на получените резултати доказват, че Р. Костадинов има необходимите 

познания и опит в научно-изследователската работа. 

В четвърта глава, която е заключителна за дисертационния труд са 

направени шест обобщени извода и три предложения за подобряване на 

обучението по физическо възпитание и спорт във висшите училища. 

Цялостната научна и научно-приложна продукция, изложена в 

дисертационния труд и научните статии, се отличава със задълбочено 

познаване на изследваната материя. Дисертантът демонстрира професионална 

ерудиция и стремеж да обхване максимално многостранно и комплексно 

изследваната проблематика. 

2. Актуалност и значимост на дисертационния труд 

Представеният за рецензиране дисертационен труд, засяга един от важните 

проблеми на обучението по физическо възпитание и спорт в Софийския 

университет. При липсата на спортна база на съвременно ниво, учебни 

помагала, финансови средства, все по-голяма е ролята на усъвършенстването на 

учебните програми за подобряване на ефективността на учебно-тренировъчната 

работа. Тенисът е една трудна игра, така че използването на игровия метод в 

обучението е от съществено значение за по-голямата достъпност на различните 

технически похвати. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Като имам предвид положения огромен труд по написването на 

дисертационния труд, научните и научнопрактически приноси, научните 

постижения и професионалния опит на дисертанта, предлагам на уважаемото 

научно жури да присъди образователната и научната степен „Доктор” по 

професионлано направление 1.3 Педагогика на обучението по ... (Методика на 

обучението по физическо възпитание и спорт – тенис) на Радослав Бисеров 

Костадинов. 
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